

YAOWEN

要 闻

国务院常务会议决定进一步清理和规范涉企收费

国务院总理李克强近日主持召开国务院常务会议，决定进一步清理和规范涉企收费，尽快推出一批制度性、管长远、见实效的清费举措，加大审计、督查力度，坚决取消事业单位不合理收费，坚决杜绝中介机构利用政府影响违规收费，行业协会商会不得强制企业入会或违规收费；要抓紧建立收费目录清单制度，切实减少涉企收费自由裁量权，让企业和群众切实得到实惠，为市场增添活力。

财政部规范2016年行政事业单位资产编报

财政部近日发布《关于编报2016年行政事业单位资产报表的通知》，以规范行政事业单位资产报表的编报工作。《通知》指出了行政事业单位资产的编报依据和范围，明确了行政事业单位资产的编报内容包括单户表和汇总表。要求各中央部门、各地财政部门在规定时间内通过行政事业单位资产管理信息系统报送，未使用财政部统一开发的资产管理信息系统的地方和部门，应当按照财政部统一要求的文件格式导出电子文件，报送财政部。

国家税务总局发布出口退税率文库2017A版

不久前，国家税务总局根据进出口税则的调整情况，编制了2017A版出口退税率文库，并对有关事项发布了通

知。要求各地及时下载并在出口退税审核系统进行文库升级，及时将文库发放给出口企业。对执行中发现的问题，及时报告国家税务总局。未经允许，严禁擅自改变出口退税率。

银监会加强银行海外业务风险防控

银监会近日印发了《关于规范银行业服务企业走出去 加强风险防控的指导意见》，旨在加强对银行业金融机构战略定位、风险防范、机构布局的监管指导。《指导意见》共分为总体要求、加强信用风险管理、加强国别风险管理、加强合规风险管理、加强环境和社会风险管理、完善境外机构布局、加强监督管理7个部分，共40条。主要针对银行业金融机构服务企业走出去面临的关键问题、薄弱环节和突出风险提出了一系列具体监管要求。

财政部明确会计中高级资格考试报名条件中的工作年限

财政部近日发布《关于会计专业技术中高级资格考试报名条件中工作年限等有关事项的通知》，明确会计中高级资格考试报名条件中的工作年限。工作年限是指报考人员取得规定学历前后从事会计工作时间的总和。在校ance生利用业余时间勤工助学不视为正式从事会计工作，相应时间不应计入会计工作年限。各地在组织会计资格考试报名资格审核时，应结合考生在报名登记表中的工作年限信息、取得规定学历的时间等对考生进行资格审核。考生在会计人员数据库中相关信息可以作为资格审核的参考依据。符合报名条件的报考人员按属地化原则在其工作所在地报名参加考试。

外汇管理局明确境内利润汇出前应弥补以前亏损

不久前，国家外汇管理局网站发布《国家外汇管理局关于进一步推进外

汇管理改革完善真实合规性审核的通知》，明确继续执行并完善直接投资外汇利润汇出管理政策。《通知》规定银行为境内机构办理等值5万美元以上（不含）利润汇出业务，应按真实交易原则审核与本次利润汇出相关的董事会利润分配决议（或合伙人利润分配决议）、税务备案表原件、经审计的财务报表，并在相关税务备案表原件上加章签注本次汇出金额和汇出日期。境内机构利润汇出前应先依法弥补以前年度亏损。

496项

2013年以来，各地区各部门持续推出减费降费措施，中央层面统一取消、停征、减免涉企政府性基金和行政事业性收费496项，地方取消收费600项以上，2015年以来又出台了一系列减少涉企经营服务性收费和企业社保费用支出的举措。

10 089亿元

财政部近日公布的2016年财政收支情况显示，2016年我国个人所得税收入10 089亿元，首超万亿元。

7%

商务部、发展改革委等部门联合发布的《关于印发〈商贸物流发展“十三五”规划〉的通知》提出，“十三五”期间，商贸物流成本明显下降，批发零售企业物流费用率降低到7%左右；进一步消除重复征税，扩大交通运输业的进项税抵扣范围，降低企业税收负担。

SHUZI

数 字